编校: 唐生辉 美编: 康平

习近平对宣传思想文化工作作出重要指示强调

坚定文化自信秉持开放包容坚持守正创新 为全面建设社会主义现代化国家全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证强大精神力量有利文化条件

蔡奇出席全国宣传思想文化工作会议并讲话

新华社北京10月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对宣传思想文化工作作出重要指示指出,宣传思想文化工作事关党的前途命运,事关国家长治久安,事关民族凝聚力和向心力,是一项极端重要的工作。党的十八大以来,党中央从全局和战略高度,对宣传思想文化工作作出系统谋划和部署,推动新时代宣传思想文化事业取得历史性成就,意识形态领域形势发生全局性、根本性转变,全党全国各族人民文化自信明显增强、精神面貌更加奋台界级。

习近平强调,新时代新征程,世界百年 未有之大变局加速演进,中华民族伟大复兴 进入关键时期,战略机遇和风险挑战并存, 宣传思想文化工作面临新形势新任务, 必须 要有新气象新作为。要坚持以新时代中国特 色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十 大精神,聚焦用党的创新理论武装全党、教 育人民这个首要政治任务, 围绕在新的历史 起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、 建设中华民族现代文明这一新的文化使命, 坚定文化自信, 秉持开放包容, 坚持守正创 新,着力加强党对宣传思想文化工作的领 导,着力建设具有强大凝聚力和引领力的社 会主义意识形态,着力培育和践行社会主义 核心价值观,着力提升新闻舆论传播力引导 力影响力公信力,着力赓续中华文脉、推动 中华优秀传统文化创造性转化和创新性发

展,着力推动文化事业和文化产业繁荣发展,着力加强国际传播能力建设、促进文明交流互鉴,充分激发全民族文化创新创造活力,不断巩固全党全国各族人民团结奋斗的共同思想基础,不断提升国家文化软实力和中华文化影响力,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。

习近平强调,各级党委(党组)要把做好宣传思想文化工作作为重大政治责任扛在肩上,确保党中央关于文化建设的决策部署落到实处。各级宣传文化部门要强化政治担当,勇于改革创新,敢于善于斗争,不断开创新时代宣传思想文化工作新局面。

全国宣传思想文化工作会议10月7日至8日在京召开。会上传达了习近平重要指示。中共中央政治局常委、中央书记处书记蔡奇出席会议并讲话。

会议指出,习近平总书记的重要指示高 屋建瓴、精辟深邃,具有很强的政治性、思 想性、指导性,为进一步做好宣传思想文化 工作指明了方向,必须深入学习领会、坚决 贯彻落实。

会议认为,党的十八大以来,宣传思想 文化工作之所以取得历史性成就,最根本就 在于有习近平总书记领航掌舵,有习近平新 时代中国特色社会主义思想科学指引。习近 平总书记在新时代文化建设方面的新思想新 观点新论断,内涵十分丰富、论述极为深刻,是新时代党领导文化建设实践经验的理论总结,丰富和发展了马克思主义文化理论,构成了习近平新时代中国特色社会主义思想的文化篇,形成了习近平文化思想。

会议提出,习近平文化思想既有文化理 论观点上的创新和突破,又有文化工作布局 上的部署要求, 明体达用、体用贯通, 明 确了新时代文化建设的路线图和任务书, 标志着我们党对中国特色社会主义文化建 设规律的认识达到了新高度, 表明我们党 的历史自信、文化自信达到了新高度,并 在我国社会主义文化建设中展现出了强大 伟力,为做好新时代新征程宣传思想文化 工作、担负起新的文化使命提供了强大思 想武器和科学行动指南。习近平文化思想 是一个不断展开的、开放式的思想体系, 必将随着实践深入不断丰富发展。要深刻领 悟"两个确立"的决定性意义,增强"四个 意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维 护",持续加强对习近平文化思想的学习、 研究、阐释,并自觉贯彻落实到宣传思想文 化工作各方面和全过程。

会议强调,要紧紧围绕学习贯彻习近平 文化思想,围绕贯彻党的二十大关于文化建 设的战略部署,切实增强做好新时代新征程 宣传思想文化工作的责任感使命感,推动各 项工作落地见效。坚持不懈用习近平新时代 中国特色社会主义思想凝心铸魂,在真学真 懂真信真用、深化内化转化上下功夫。巩固 壮大奋进新时代的主流思想舆论,以强信心 为重点加强正面宣传,提高舆论引导能力。 广泛践行社会主义核心价值观, 改进创新精 神文明建设工作。促进文化事业和文化产业 繁荣发展,推动中华优秀传统文化保护传 承。加强和改进对外宣传工作,增强中华文 明传播力影响力。坚决有效防范化解意识形 态风险, 敢于亮剑、敢于斗争。加强党对宣 传思想文化工作的全面领导, 落实政治责 任, 勇于改革创新, 强化法治保障, 建强干 部人才队伍, 为担负起新的文化使命提供坚 强政治保证。要以钉钉子精神把各项任务要 求落到实处,不断增强工作能力本领,提高 工作质量效能,在建设社会主义文化强国、 建设中华民族现代文明的奋斗和实践中展现 新气象新作为。

中共中央政治局委员、中央宣传部部长李书磊作工作布置。

中央网信办、人民日报社、中央广播电 视总台、国务院国资委、北京市委宣传部、 四川省委宣传部负责同志作交流发言。

铁凝、谌贻琴出席会议。

中央宣传思想文化工作领导小组成员,各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团、中央宣传文化系统各单位,中央和国家机关有关部门、有关人民团体,中央管理的金融机构、部分企业、高校,中央军委机关有关部门负责同志等参加会议。

深入学习贯彻习近平文化思想

——论贯彻落实全国宣传思想文化工作会议精神

人民日报评论员

一切伟大的实践,都需要科学理论的正确指引。宣传思想文化工作事关党的前途命运,事关国家长治久安,事关民族凝聚力和向心力,必须以科学理论为指导,加强理论思维,总结好、运用好党关于新时代文化建设的思想理论成果,更好指引新时代新征程宣传思想文化工作。

近日, 习近平总书记对宣传思想文化工作作出重要指示。习近平总书记从全局和战略高度,充分肯定党的十八大以来宣传思想文化事业取得的历史性成就,深刻阐述宣传思想文化工作的重要地位作用,对全面贯彻党的二十大精神、担负起新的文化使命、做好新时代新征程宣传思想文化工作提出了明确要求。习近平总书记的重要指示高屋建瓴、精辟深邃,具有很强的政治性、思想性、指导性,为进一步做好宣传思想文化工作指明了方向。

10月7日至8日,全国宣传思想文化工作会议在北京召开。这是党中央决定召开的一次重要会议。这次会议最重要的成果,就是正式提出和系统阐述习近平文化思想,在党的宣传思想文化事业发展史上具有里程碑意义。

文化兴国运兴,文化强民族强。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把宣传思想文化工作摆在治国理政的重要位置,对宣传思思想文化工作作出一系列重大决策部署,推动意识形态领域形势发生全局性、根本性转变。新时代党的创新理论深入人心,社会主义核心价值观广泛传播,中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展不断推进,文化事业和文化产业日益繁荣,网络生态持续向好,全党全国各族人民文化自信明

显增强、精神面貌更加奋发昂扬,焕发出更为强 烈的历史自觉和主动精神,正在信心百倍书写着 新时代中国发展的伟大历史。党的十八大以来, 宣传思想文化工作之所以取得历史性成就,最根 本就在于有习近平总书记领航掌舵,有习近平新 时代中国特色社会主义思想科学指引。

举旗定向、谋篇布局,正本清源、守正创 新, 习近平总书记准确把握世界范围内思想文化 相互激荡、我国社会思想观念深刻变化的趋势, 提出了一系列新思想新观点新论断。新时代以 来, 围绕宣传思想文化工作, 党中央召开的会议 之密集、作出的决策部署之全面, 习近平总书记 论述之丰富系统、深刻厚重, 在党的历史上是不 多见的。习近平总书记先后两次出席全国宣传思想 工作会议,就文艺工作、党的新闻舆论工作、网络 安全和信息化工作、哲学社会科学工作、高校思想 政治工作、文化传承发展等主持召开会议并发表一 系列重要讲话, 多次主持召开中央政治局常委会会 议、中央政治局会议审议通过一系列宣传思想文化 工作改革发展方面的规划和方案,在各地考察各类 文化传承发展项目并提出一系列要求, 在多个重大 国际场合阐明对全球文化、文明发展和交流互鉴的 一系列中国立场、中国方案。在2018年8月全国宣 传思想工作会议上, 习近平总书记用"九个坚持" 高度概括了我们党对宣传思想工作的规律性认 识;在今年6月文化传承发展座谈会上,明确了文 化建设方面的"十四个强调",鲜明提出坚持党的 文化领导权、深刻理解"两个结合"、担负新的文 化使命等重大创新观点,提出建设中华民族现代 文明的重大任务; (下转第五版)

记者 王晓艳 10月7日至8日,全国宣传思想文化工作会议在京召开,会上传达了习近平总书记对宣传思想文化工作作出的重要指示。总书记的重要指示在杨凌引发热烈反响。

杨凌示范区、杨陵区、驻区高校宣传部门纷纷表示,要深入学习领会、坚决贯彻落实习近平总书记的重要指示,紧紧围绕在新的历史起点上继续推动文化繁荣、建设文化强国、建设中华民族现代文明这一新的文化使命,坚定文化自信,秉持开放包容,坚持守正创新,充分激发文化创新创造活力,不断开创新时代宣传思想文化工作新局面。

"习近平总书记对宣传思想文化工作的重要指示,深刻阐述了宣传思想文化工作的重要地位作用,充分肯定了党的十八大以来宣传思想文化工作取得的重大成就,对担负起新的文化使命、做好当前和今后一个时期宣传思想文化工作作出战略部署,为做好新时代新征程宣传思想文化工作指明了前进方向。"杨凌示范区党工委宣传部部长侯振锋表示,作为宣传思想文化战线的一员,要深刻领悟"两个确立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",自觉担负起宣传思想文化工作的使命任务,学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平文化思想,为扎实履行"国家队"职责使命、谱写陕西高质量发展新篇章贡献更多杨凌力量。

杨凌农科传媒集团党委书记、董事长梁孝宏表示,作为宣传思想文化战线的一员,我们要深刻领悟"两个确立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维护",持续加强对习近平新闻思想、文化思想的学习、研究、阐释,并自觉贯彻落实到宣传工作和文化事业各方面和全过程,充分发挥媒体集聚资源优势,积极推进媒体深度融合发展,切实把习近平文化思想的深化、内化、转化体现在一件件生动、走心的产品、一个个服务群众的精品节目中,助力上合农业基地建设,不断加强国际传播能力建设,把杨凌农科传媒集团打造为涉农主流媒体旗舰,为推进扩大开放、乡村振兴贡献党媒国企力量。

重 要 指 示 在 杨 凌 引 发 热 烈 反 响习近平总书记对宣传思想文化工作作出的